
Anno

6mezes
3 mezes

12$000
6$000
4$000

s, CATHARINA

t\NNO PRIMEIRO--NUMERO 78 BRttZIL
DESTERRO

QUARTA 22 DE MAIO 1890,
DIRECTOR ASSDGNATURA:

PEDRO DE FREITAS CARDOSO

GERENTE
GERALDO FERREIRA, BRAGrL

REDACÇÃO E TYPOGRAPHIA

6 Praça I;;> de Novembro 6

FÓRA DA CIDADE

Ànno: 14$000
6 mezes 7$000

DIARIO AVULSO 40 RS.

Visconde de Pelotas
I

TOPICOS DE .OCCASIÃO patriotíca origem que elle teve,
esperançado de que' a Nação en-Vão ser translerídos provi- Foi imponente a recepção do trará a seu tempo n'uma pOI'-APONTAMENTOS DE UM OFFI-

h 1 V' d d P 1 t Asoriamente para a escola de marec a iscon e e e o as O pOVO feita organísação politica.ctsr, CATHARINENSE
di

.

hei d' t ao chegar no Estado do l\io{Continuação.} apren izes marm ieiros es e
Grande do Sul. Sr. Redactor da ({ Gazeta do Quanto ao governo actual,

1868.-Maio,5 Estado, os menores aprendizes Este illustre marechal, res- Sul». _ Rogo-lhe inserir, sob desde a decretação que. creou

Junho,2
marinheiros da escola do Rio

pondendo a saudação que lhe minha responsahilidade, na o. ba�1co dos Estados �l1ldos do
Faz hoje um mez que saltá- Grande acompanhados do res- foi feita na cidade do Rio Gran- secção-Topicos de Occasião-, [,BrazII

e a �omP.111S01?a e au
mos no Chaco, debaixo de ba- pectlvo commandante,pelo mo- de, disse que o seu desejo era as linhas que se seg,u81,?, nas gment�u o,funcclOnalIsmo;deslas, o que mais 110s custou do tivo de achar se em máo estado retirar-se á vida privada, mas

quaes espero nao vera cor pO-, dge o VI�OI amento �o. Dec �ed 'P 'o edífícío da escola d'aquella cue não o podia fazer, visto se-

r 9 de Marco coercitivo da IIque a passagem o no arana. v '1. lítica que de qualquer modo ... ln v'
.

-

Cêrca das Iü horas da manhã,' cidade. rem precisos ainda seus servi-
possa pôr em duvida a consen- berda�e, - medidas ess.a.s an-.

F 1 t ços á causa da republica. t blmdo eu com o a cão e ou ,1'0
taneidade do programma neu- agorncas com a rep� ica queofficial meu amigo caçar de bo-

. FO}i �mOa3n1d<laodoooPag1:lr a quan- Foi nomeado o bacharel Gus- tral que tão digna e' honrosa- adop�o,- sempre estive em op-doque na frente das nossas trin- tia c e '1: (j) dPara fccorrer tavo Galvão para o logar de juiz mente traçou a -Oazeta do Sub. posiçao a elle.cheiras, encontrámos o cadaver ao pagamento as c espezas de direito da comarca de Pas- Se eu fosse ambicioso dos ou-de um paraguayo, que fôra mor- feitas pela commissão de terras
só-Fundo de I a entrancia, no Es- ropeis 'do poder, um -preten-to pelas nossas linhas, quando e "010I1I'saca-o do Tubarão, du- EH-as:v tado do Rio-Grande do Sul. '

1) hí d 1 dente» um aspirante a pOSI'conduzia correspondenciadeHu- rante o mez de abril findo. OI' cartas que rece I e a-, .-

mayta para Lopes, no Timbó,
A l\NAR guns pontos d'este Estado, te- ções officiaes, tal vez que, a ex-

d'onde os sitiados esperam soe- FORUM
AV! AL nho sido interrogado sobre se emplo de outros, estivesse a,

corro. .Pe�em-nos o nosso c�lle�a I a republicá que nos rege é a estas horas rendendo mil zum-
16.-Ainda continúo no Clui- N 1"', di

.

do" Diario �le Sant,o� a transcripção I
que propaguei pelo meu jornal ' baias ao governo e lhe fizesseN di 24 d te sabba � 1! (,1111a au iencia . JUIZO da sezuinte noticia: o 'tho la o corren, -

co.
municipal foram lançadas de I T'" 1 ct odes' id d

a ({ Voz do Povo», e algumas vc- uma apo eose.do, serà benzida a nova Cruz do 21.-Ao romper do dia, uma -

t
-

AA t
« e I appareci o e - Como porém as minhas amit 1 d F provas de .err,a. a.'"I. . ex�ep os

Santos i128 ele Abril Hermene- zes pela « Evolução», e se estou .

-Estrei o, pe o rev." pa re. raJ_l-, força argentina assaltou e apo- coronel .Vl,rglho J_osé,-_ VIl.lle,lar-ue_: íZl'ldo Rodrizues do A'maral, pa- oU,nãO em apoio aoactual go- bíções consistem e consistirãocisco Ped 1'0 da Cunha, vigano derou-se de, um reducto para- Ih
-

«:» �,

r tri d t dde S. Jose. guayo.,
sua �nu ei na excepçao pe e

ra soceco de sua família que a j ver no
ser ipre em ver a pa na o a a

25. - O general marquez de ptona. que OPP?S��t� o.s j{R. despeit� das muitas deligencias Essas interrogações, aliás com um governo economico,
Caxias visitou hoie este porto. ex�eplel:tes major n 01110 oa-

feitas, não conseguio de s c 0- muito procedentes, não me Ia- para hem de todos, e que facul-.J quim Brinhosa e seus filhos, su- bril 1 1 II '- . .

I
.

d te a cada cidadão a liberdade29.- A's 61/2 horas da ma- bsistindo a dilacão ele 30 dias bJn -O't�le,c e-seba quel? (le e sou- fIa? �xphcar a mm la attítu e
nhã foram apanhados dous pa- as d f"

> erno icias o o sequio (e escre- politica na quadra presente de incondicional, procedo deste
. paraas e ora.

T " ]
-

d D'
.

d '01 draguayos, que desciam o no, A O' d AA. exce-
\ er a ree acçao o iario e governação descricíonaria, se m c o na esperança e que um

iunto d d
.

d pregoa os os Santos -,.' d' l' t d 'dJUlltO a esqua ra, em cima e
ptos, não compareceram eo' nao fosse o penado de uma Ia se rea Ise es e (, eSI era-

um páo e cobertos de folhas
juiz deferio. Rio Grande . d'essas cartas, assim. concehi- tum».

ver�es; e?tratagema este qu� Foi apresentada a precatoria do:- «Ouço dizer á muita gen- Se já ha mais temponão deipodJa �ortJr b?m resultado, PO! citatori� devolvida do Tub�rão Foram designados pelo go- te que fôste «banido» (!) do a lume estas apreciações, é pe-ser es�e vehICulo semelhant,
I CO'11 a cItação dos RR. Trajano vernadordo Estado do Rio Gran- CI b' bl' d' ._ los motivos �Iue apontei e ain-aos camaZotes, que a correnteza

I _
'" '

J" S 1
U I epu I�ano essa capI ....

t
-

t t t t d Deodato Cal doso e sua mulhE,!, ele do u general de divisr.,o tal e que "onsIderas a I]os"a l'e da porque sou mUlto mmgo daes a 'cons an emen e razen o, , , :1'1
-

, C I' 1 C t h f 1
v '"

.

-

,
.

elo rio abaixo paI a :rerem corr.el a l I aça�pr 0- ane IC o os a: para c e e (e
publica igual ii que propagaste Repnbllca; e consIderando me-p .

batona ele 20 (has, na acçao de policia, dr. Antonio Antunes Ri-
t L

•

t
.

lindroso o periodo que atraves" -

Ih . II' - b c t
.

d t em oUTos·empos»-; lsore- '. "

.

Julho,3 peolçao (e erança que les pro as; se re ano o governo, e-
f " d
.' I

samos, amda reVOlUClOnanO,Combate de Iguacurú pOzeI"am os AA. Tenente Fer- nente reformado Frederico Es- enI:' o-se a .mIm. .
'

.

7 '

'

nando Ant0nio Cardoso Juniore trella de Villeroy; official de Nao me tIvesse cabIdo a su- em ql�e e_de\el de todos os
Segui com o meu batalhão, o seus sobrinhos, filhos do finado gabinete, dr. Honorio Hermeto bida honra de ter sido um rios bons cldadaos �mpenharem se

Foi nomeado para o lugar de 14° e 16· afim de procedermos a Henrique Cezar Cardoso, repre- Corrêa de Brito.
. propagandistas da republica, pela man� tensao da o�dem e

encarregado das obras da 11os- um reconhecimento, margean- sentados por seu cu�ad�)l' etcl li-
o' ,----.-,', o' I mormente nos tempos em que II pela (rgallIs�çaO?a patna, vol-

Pedaria de immigrantBs á con- do o rio acima, e descobrimos tem o advogado Ohvell'a. A- O "',ovelllo prOVIS?�lO 1evoo�ocu I como republicano de luctas po- t� ao meu sLI,encIn, na p:rsua-cluir-se no Estreito, o sr. Julio um reducto dó' inimigo, o qual pregoados não compareceram. o decreto de 1 de mdlO, d.e 18,�, líticas só conheci a mim uni- çao ue que nmguem maIS dutentamos assaltar, dando um Foi deferido contando-se o tem- que declarou avulso o JUIZ de dl-
b 1 vidará de minha coherencia po-Salles. , combate: norém tivemos de re- d d t d' ·t.- reito TraJ'ano Viriato de Medei- camente, em ora o menos la-

.. .. ., �
. po a a a as CI açoes. ,c. :. b'l d 'd

'

ll'd d me' htlca apezar de mmha obscu-tirar-nos, à vista da impossibili- Estão com�çados 1?0 juizo (�e ro� e determ�nou qu� ,seJa con81-1 !, .

eVI o a pa ! ez
, p,),,:Y ridad�.Cabo submarino dade em tomaI-o. Ficaram fe- Orphãos, os mventanos dos fi- derado em (h�pol1lbllldade para tal�nto, e eu nao plofellll.a

.

'S d t f ridos 3 officiaes e'1 soldados, e nados Antonio Ramalho da Sil- todos os effeltos legaes, desde mais uma palavra sobre poh- Desterro, MaIO de i 890.
. efun o nos .cúns a, a Is�a- mortos 3.- ,

va Xavier, Roelolpho Helm e a data do referido Dec.a!é �o- tica:-tal é a mInha descrença J. A, Coutinho.hsaçao do servl�o telegr�phIC? I No numero dos feridos está o D. Anna Ramalho Cathcartte, mar poss� da. vara de direito dos homens e taes são as amar-��do cabo submarmo contmuara

I
catharinense Joaquim Machado.

que deixaram herdeiros mel1o- que lhe fOI deSIgnada. guras p, dissabores que tenhoaté tomar posse do governo do E' mais um combate que con- res. experimentado desde que veri- Repub!ica ArgentinaEstado do 'Rio Grande do Sul, to, no qua!_Qensei ser victima - S. Francisco fiquei a adopção de certas me- O ministro. na guerra ela r�_-o novo governador. das muitas balas inimigas. '\ M nQU,l'TRA"F'U IRA J ]' f �9.-A' uma hora d::!. noute,
M H<&:J a Segue hoje para a cidade de didas hecterogeneas com a re PU) Ica argen ma manüou pren-

S F· t d pU))!I'ca pl'atI'''ad''s pelo gover der o g:eneral Nabas, 1)01' estarDeixou hontem o serviço do 250 paraguayos, embarcados Foram nomeadosjuizes deeli- . ranclsco a omar posse o <, V c, �

25 batalhão o sr major Manoel em 20 canôas, tentaram abor- reito: seu cargo, o juiz de direito dr .. no. censurando o governo pela im-
Climaco dos Santos e Souza que dar os dous encouraçados que Da com "rca da Boa-Vista elo A�exandre Gar�ia Pedreira,.ma-I Deus sahe se no silencio em prensa.

_seguepara o 12 batalhão que,se estão na barranca do Tayi;jun- Tocantins,- em Goyaz, n bacha- 11strado c�ncelt�Iago, ,estlln�- 9u� manti_ve-me a�é hoje d�se- Foi designado o juiz de direiacha na cidade do Rio-Grande. to do nosso forte; porém um só reI Henrique Hermeto Martins; �o e I�OÇO .0 �nal�, no bato, dl- )ana contll1uar ate ao ultImo to Americo Pinto Barreto paraS, S. ao retirar-se do quartel não voltou para levar a noticia Da de S Francisco de Paula ",no a maI01 es Lua e apreço. dos meus dias servir no logar de J'uiz de Caza-foi acompanhado por todos os da derrota que soffreram, por C· d'S' R' G' E'ocasodefelicitarmosapo- D ,'. :� ás justas in-seus companheiros officiaes do, isso que, além de tomarmos to-
de lIna a erra, n? �o,- éran- pulação da comarca de N. S. da

,
e\l�jo porem mentos da capital do Estado da

mesmo batalhão até a sua resi- das as canôas, aprisionàmos 3 (l� �o Sul, o ?ac}harel o� Pa-

[Graça, pela bôa acquisição com clepaçoes _que se r;]e dirigem. e Bahia.
tnclO de Castro Natal81;tSe, . que foram contemplados. que magoa0-me, e que sahlO -------�dencia, onde dirigiram-lhe os officiaes e 30 soldados; sendo Da de �orto Impenal, hOJe Comprimentando, retribuimos d'6sse silencio,unicamente pelo PROVEDORIAbrindes os officiaes Saldanha e que os poucos que escapáram a Porto �aclOn�l, em 0o�az, o

ao di'. Pedreira a visita com que respeito que devo a quem m'asBrazil, respondendo o sr. major nado foram perseguidos pelos bachar el Gabnel Gomle�e, nos honrou, dirio-e e ao publico em g'eral 'e
Realisou-se no dia 20 às 5 ho-Climaco brindando o sr. coro- nossos soldados, que lhes atira- Da de Quarahy, no RlO-Gran-

[ . dO _,'
t ras da tarde, no COl1sistorio danel Falcão e toela a officialid61de. vam de cima da barranca. Sã de do Sul, o bacharel Antonio O capl' tão de 11-1ar'e alIera Fre-

alO aI pa,rIa que n1ao seJ� pos} a

perdemos o commandante -do F t N d S -, .
.

c
.

'" em c U'íIC a a co ]erenCla c os irmandade de N. S. dos ,Passos
d fi f

auso �ves, e ouza, dencoLorena fo.1_ exonerado de' " n'
• • •

I
. '

HABEA.S-CORPUS monitor Rio-Gran e e cou e- Da de S. LUIZ, no mesmo es- commãndante da flotilha do Es-
I meus pllOvlplOS POlltICOS. a e elção p-araprovedor, por nãorido o pratico Cchbarn, em um tado,? ba�harel José de Andra- tado do Rio Grande do SuL e no- Não fui (Ibanido. do CIub 1'e- ter aceitado a reeleição o coro-Ante-hontem, aqui chegou da braço, que logo foi amputado, e d G .

capital Federal o preso Julião isto mesmo porque sahiramfóra
e L1lmar�:,s; _

meado para o cargo o capitão publicann; delle me retirei em nel Virgilio José Villela, tend-QFerreira Cabral, que para ali ti- da casa-mata, na occasião em
Da da B�d a de S. J o.ao, no es- de ma��e guerra José Antonio de I 17 de Janeiro desti� anno, por sido eleito o irmão José Theo-Ilha sido remettido, à dísposiçãO que as baterias do Tayi faziam

tado do RIO ,de Janeiro, � ba- Alvanm Costa., I minha livre e espontanea von- d dcharel Antomo Manoel PeIxoto , d. d ,'d t'
.

1-
oro a Costa.do cidadão ministro da justiça, fogo sobre o inimigo, afim de de Souza; .

C J.' • _
ta o, e\l. o a mo lVOS que )U

e que, em virtude da requisição varreI-os do convés dos navios, Da de 8. Francisco no Cearú I onscltulçao go convemente occultal', apezarfeita pelo illustrado dr, Bento de I Humaytà continúa no mesmo o bacharel Joaquin1 Ólympio d� Está diffinitivamente resolvi- de serem muito honrosos á mi-Barros,juiz de direito d'estaca- estado de sitio; só esperamos a Paiva e da de Nossa Senhora daa decretação daConstituição, nha humilde individualidade.pital,foi devolvido paraaqui afim sua rendição. ela Gr�ça, em Santa Catharina) que vigorará como lei até ser Não renuto a RepubÚca .ruede concluir-se o processo de ha- Parte do nosso acampamento J 1 1 AI � G
. approvada p e 1 o cono'!'esso' '1o Jac �are exanore a r c I a

.

" 1:':>, '
nos rege io-ual á que propag'ueibeas-corpus, que tinha sido re- està inundado pela enchente do Pedreira. que funcclOnara como constrtu- 0,...'querido pelo mesmo preso no rio, O que nos tem dado bastan- São de 1 a entrancia todas es- inte e com poderes Ide eleger o p.orqu.e a ac!-ua,l e dlscnr:lOna-dia d� sua partida. te trabalho.

sas comarcas. presiden�e da Republica dos Es- r�a, dlctatonal, contra C?�O r�-No mesmo dia, tendo sido 16.--0 general Osorio, emum __,___ tados Umc10s do Brazil. gW:len sempre me mamfesteI,apresentadoopresoaodr.juiz de reconhecimento, que foi fazer à e a de que fiz propaganda ed"t t d a' qualifi H a t
-

c u 3 b t lh- No estado do Paraná, segu::.- ·Fol· 110lU d
.

t- d t
Irei o, es e proce eu c - um y a OI a a oes e um

do um calculo feito estão qu�li-' .

ea o.capl ao o por ,o que adopto e a demoeratica,cação e interrogatorio do paci- regimento, approximando-se ficadus 15.000 eleitores. d� RIO de JaneIro o c0I?-tra-al- representativa da opinião na-ente e em seguida proferiu sua das trincheiras, teve um grande lmrante graduado JoaqUIm An- cional.decisão, concedendo· a ordem prejuiso e perdeu 3 cavallos q�le tania CordoviI Maurity, e exone-
requerid� de ha�eas-corpus, :pe- mOI?t�va; Q inimigo estc1 bem

/' F�lleceu no dia 15, no Rí� 1e rado do mesmo logar o contra.., Reconheço, todavia, e respei-lo que fOI o paciente posto lm- fortlficado.· Janeiro o desembargador IZldl'o almirante d. Carlos Balthazar da to a legitimidade do actual I'e-
mediatamente em liberdade. (Cont-inua.) Borges Monteiro. Silveira. gimen, devido unicamente á

Donativos Campanha do Paraguay Menores

. o sr. visconde de Taunayof
íereceu 150S000 para o ajardi
namentoda praça f5de Novem

bro e 50S000 para o do largo
dos Navegantes, e offertaram

tambem para este,o dr. Gordi

lho 20S000 e o dr. Bayma 5S

Tomou posse hontem do car

go de fiscal do 25° batalhão o

sr. major Firmino Lopes Rego.

Acha-se entre nós o cidadão
Olavo Schmidt, nosso conterra
neo e empregado no commercio
-da cidade de Santos.

NOVA CRUZ

Recebemos a visita elo sr. al
feres Autheberto Jansen Tava

res, que vem servir no 25 bata
lhão.
Agradecendo a di s tin c ção

com que nos honrou rettribui
mos a visita.

Alfandega
Foi removido para o lugar de

conferente da alfandega do
Pará o sr. Pedro Caetano Mar
tins da Costa, inspector da al
fandega d'esta capital.

Na provincia de Entre-Rios,
republica Argentina, decretou
se a organisação da guarda na

cional.

Tempo de hontem
Em todo o Estado-tempo en

coberto. Desterro - encoberto
de maqhã, bom; thermometro 19
gràos centígrados no maximo.

O dr.Domingos Lamas' é indi
cauo para o logar de ministro
plenipatcriciario da Republica
do Urug'uay junto ao governo
dos Estados Uniàos do Brazil.



GAZETA DO SUL

IV!ENAGEM

Parte cOlnnlercial
TElEGRAM�lAS

PRAÇA DO 'P\_IO DE JANEIRO

PREÇOS CORRENTES

Dia 21 de Maio

Farinha boa de

Santa Catha':'

rina Sacco ....

, Farinha redon

da torrada de

Santa Catha-

7:800 a 9000rina .........•..•

Feijão preto da

Laguna .

Milho g ra do

bom ..

Milhom u i to

bom ..

Arroz de enge

nho central..

Arroz regular
e bom.-.........

8000 a 8500

4500 a 4800

9500 a 11000

7500 a 9000

Assucar mas

cavo, kilo ....

Assucar mas

cavinho.kilo

Toucinho bom

180 a

210

640

a

a

Banha em latas

de 10a 5 ki

los, kilo .......

Gomma sacco.
,

Café de 1 a sor-

te kilo,.........

760 a 800 I14000 á 15000,

800 á

Café de :�. sor

te kilo .........

Café de 3" sorte

kilo ..

760 a

640 a

CAYVIBID

21 de Maio
Cambiq bancario sobre Londres

-,205/8 d.

Cambio bancario sobre

burgo 571.

Cambio bancario sobre Paris

462.

Telegrapho
As linhas telegraphieas funceio

naram hontem nara o norte até Pa

rá, sul até Buenos-Ayres.

VAPORES
Segue hoje as 5 horas ela tarde P:1-

ra os portos do norte o vapor LAGU

NA.

Chega hoje dq norte paquete VIC

TORIA, n[Lo recebe cargas, vem e111-

direitura do l{lo e segue para Porto

Alegre.

E' esperado elo sul até

vapor PORTO-AL:CGRE.

200

240

800

820

780

680

THESOUP\_.O 'DO ESTj\DO
3·a seecão

GAZETA DO SUL Passou llJ commandar a 3." com-
,

panhia o cidadão tenente Luiz Irma-

Pedimos desculpa da falta cio Domingues.
o

que commettemos hontarn em Assumio horitem a flscalisação do
25 batalhão d'íutanteri» o cidadão

deixarmos de dar esta folha. major Fiemino Lopes Rego, deixan-
_______

do aquell c lugar o cidadão major Ma-

Partiu no dia 0 do corrente pa-
nocl Climaco dos Santos Souza, sen
do este elogiado por S. Ex. o dr.

ra O Estado de Minas Gentes, governador' creste Estado em ordem

d f')' das
do dia pela dedicação e zelo que

011 e vae azer llZO c as aguas de sempre mostrou no cumprimento

Caxarnbú, O cidadão general .uo� �eu� deveres, cujos bons e Ieaes
ser VIÇOS louva.

Floriano Peixoto, ministro da

Ia calmo e com a barba cres

cida.

Consta que seguirá brevemen
te para o presidio de Fernando I
de Noronha, na canhoneira Li

berdade.

Ivlovimento lVlilitar

Os abaixo assignados, liqui
dantes das extinctasfirmas COI11-

merciaes de Brinhoza & C.", Pa
ranhos, Brinhoza& C.aeBrinho
za, Veiga & C." declarão pela
presente terem encarrecado ao

sr. advogado Arthur Fel�'eira de
Mello, a cobranca amiaavel ou

judicial ele diversos deovedores
das referidas firmas, constantes
da relação assignada, créditos
e contas entregues u'esta data
ao mesmo.

Desterro, 1.0 de Maio de 1890.

Antonio Joaquim Brinhosa.

Brinhoza & Ramos.

'I'hesouraria ele Fazenda ga�'.
o suppliean.to de confor-Imidade com a informação da

REQU:CRnmNTOS 'DESPACHADOS contadoria. i

'Dia 19 ll'e Maio Dr. José Augusto Moreira

n. Lavínia Luiza de Carva- Guimarães (segundo despacho),
lho-Informe a Contadoria. - Ao Sr. administrador da

Dia 20 meza de rendas geraes ele Ita-

Alvaro Gentil.-Informe jahy para elíectuur o pagamen-
a to ele conformidade corn a in

Contadoria, formação ela contadoria, confir-
Dezembargador Delfíno Au- mando assim, o despacho tele

gusto Cavaleanti.-Certifique- graphico expendido em 12 do
se. corrente.
Antonio Albino Guedes da

Si! va -I f ' C' d "

José Gomes da �il va Fraga.
. � �lme.a onta ona. Informe a contadoria.

D. 9L�v"1l:la Luiza de ,Ca,rva- Bacharel Alexandre Garcia

lho,( "'-;- despacho ) -:-Lavle-se1pedrcira(segundo despaeho).
na Sessão doCont,enelOso o com- Haja vista o sr. procurador fis
pe�ente termo, f�zenc1l1-se.de- cal,
p01s.na ?o�tadona a d e v i da Eugenio Luiz Muller.� In-

escripturação,
. . forme a contadoria.

Dr. Alexandre Carcía Pedrei-

ra,�Informe a Contadoria.

Ha que tempo
-

jnãO
tenho o pra

zer de dar o meu
hÃ bom dia ao lei-

tor cidadão, hoje porém, tocou
me a tarefa de dizer as míubas

quatro palavras, e é por isso

que aqui estou de caniço n'agua. Fci ainda o mesmo cidadão major
Mas ... para dizer o que � nes- guerra. Manoel Climaco elos Santos Souza

s,a C{l1a,d.ra em
_

que as
_

hoccas
I Fic�,Ll interinament.e encarre.- elogiado em ordem elo dia do com-

i f '
. f'

mandante do 25 batalhão dinfantc-
oram eítas �ala �sta�,em. e� I g�clo cI essa.pasta o cidadão .m1- ria, pela leal coruljuvacão que pres-

l hadas e o SI. Mallat _labllC:ll nistro da instrucção publica
tau áquello conruanrlo, tornando-se

as suas pennas para nao se es_: . 1

' eligno ele toda consideracão não só

crever coisa alguma.
correios e telegraphos. pela integridade ele carâct�r como

pelo zêlo e dedicação com que se IMal vae abríndo a gente a J R'
houve no espinhoso cargo de fiscal,

bocca, da qual é uníco senhor uca ,eIS revellando excellentes qualidades
!11llita:-es, pelo, que tornou-se digno

e propríetario, grita logo o eOl1l- Desembarcou no Recife no da maior consideração por parte elo

panheiro todo arrepiado:-ahre dia 10 do corrente, o infeliz mo-:
mesmo commandante,

O olho! I
-

. ço José Elysio dos Reis, irmão Foi eleito Thezoureiro da caixa da

N'essas tres pequeninas pala- "
.

musica o cidadão capitão Joaquim

vras, que mundo de ameaças 8
do sr. Conde de Mattosinhos. da Silva Ramos.

de desgraças! Como atrever-se Seguiu a�pé até a casa da de

um pobre pescador, d i a n t e tenção, escoltado por sessenta

d'isso, que signífíca o arsenal praças.
de guerra, I} fortaleza da Lage,
a ilha do Noronha, para dizer
as suas quatro palavrinhas,
palavrinhas que para Se dizer

precisa a gente andar de olho

arregalado!
Pois eu hei de andar de olho

aberto para dizer o que penso,
o que vejo coque soflro ? não,
isso é um íncommodo que me

não ha de pilhar, não hei de

4:022$500 dar esse gostinho á muita gen-
te que me deseja ver-Dsmagado

3:800 a 4:000 CAIX.A ECOr�OMBCA por um� das quatro muralhas

DO DIA 21 DE MAIO do enlbellezamento ela praça

3:316$000 115.�. . _

210$876 Eu tenho outra l111SSaO a des-

3:iõ6$000 empen�1ar, out�os deveres a I Baixaram hontem 801 enfermaria

Saldo dos depositas cumpnr,quero VIver para elles. mIlitar 3 pravas e teve alta 1 cltta.

na presente data. .

700:262$7471
Irei imperturbavelm,ente ati- Obt. iver[LO '.( dias de dispensa dõ

_

rando O meu caniço por sobre serviço, os cadetes Pedro Texeira

CORRE�O as ondas do nosso limitadli de Seixas e João Baptjsta Fernan-
des.

'

I �xpede mala� terrestres hoje ,ao I I?ar, de eujo fundo, na ponta

3800 a .1.000 r
melO dJa para b. Miguel, CamborlU, farpada do meu anzol, arran- Passou a empreoO'a"o na êllfel'l'lla-

_ ltapICorohy e Barra-Velha. . ,'.' .'

u

Amanhã não espede malas terres- eal el de la as p�r.olas, as o: ti as, ria Joo.quim José de Farias.

tres, os coraes, OS eUls, O marISCO e
• - o ._-_._.�---

t d 1rI' 011
O cidacl�Lo coronel C01l1111anclantc,

1\/f' t d tUa O que por a la)a e e -

mandou honte;_y, elogiar a tocla,s as

1l.l.OVnnel1"O O por O 1" 1 d bl'von la a SOC18C a e e ao pu 1- praças que compuzerüo a guarda ,de

co. honra, que hontem fizeram as conte

E' esse o dever do pobre pes-I
nencias (�evidas ao cidaeELO general

.

de devIs'-Lo govel'llador' do Estado do

eador, de ead11mbo ao eanto I Rio Grande do Sul pelo asseio e bôa

ela bocea para não a abrir de I
ordem com que se apresentar�LO,

.
observando-se durante a mar'cha e

maiS... cadencia militar.

Irei peseando ..• irei pese;:m-
do ...

Dia 21

Padre Vicente d'Argenzio I O dr. Henrique ele Carvalho,

(segundo despacho).- Ao Sr. ultimamente preso nacapital Fe

administrador da meza de ren- deral, obteve a fortaleza de San

das geraes de Itajahy para pa- ta Cruz por menagem.

Rendimento de 1 21 de Mai o

exercício de 1890
Renda Geral .. 3:219$D53
Renda Especial . 288$327
Renda Munlcipal 5J4$220

MOVIMENTO

Entrada
Hetirada .

O 25 batalhão d'infantel'la dlL a

guarniçl'to da Cidadele o reforço do
costume.

E' hoje official de-. dia a praça o

ciLlacmo alferes JOtLO Machado Le
mos e de estado-maior o cidaclüo ca-,

pittto Affonso Firmo Pereira de Mel
lo.

ANNUNCIOS

DE

�Iolltevidé.oFoi inspeccionado de saude o cida
dão tenente Fernando Antonio Car
dozo Junior, sendo a junta mili tar
de sande que o inspeccionou depare
cer estar o referido official soffrendo
de Bronchite e precizar por isso de
3 mezes de licença para o seu trata
tamcnto.

2 Rua Trajano 2

O abaixo assignado declara
ao publico que vende far

do a farelo, genero su

perior e preço razo

avel.

Aclelino Jose da Costa

NOTAS POLICIAES
No dia 20, foi recolhido ao xadrez

policial por ordem do cidadão dr'. Ichefe polícia, vindo da Capital Fede
'ral , Julião Ferreira Cabral, posto
em liberdade, em virtude de habeas

corpus; sendo recolhido ao mesmo

xadrez, por ordem do cicladüo dele

gado ele policiá, Julio Ribeiro de Oli
veira.

Enti'aelas

tenente

ende-se um prédio situ
ado n'este porto de des

embarque; com casa

grande demoradia, fei
ta (18 pedra e cal, com

uma fabrica de cerveja

I completamente arran

jada, quintal e terreno

I sufficiente para con-

Faria Irmão & C, a strucção de qualquer armazem

. , I grande, aquedncto com umgran-
Tendo resolvido liquidar sua casa de tanque de ferro, cOl1tenc1o 4000

ele commercio, estabelecída a rua de litros, cozinha, casa ele barihos,
José Veiga, esquina da, praça 15 de etc., por junto. ou a fabrica de

Novembro n. 1 A; pedem aos seus cerveja separada, por muito mo

devedores se dignem saldar suaS con- clico preço.

tas até o tlm de Junho p. futuro.
Quem pretender dirija-se eli-

rec tamen te ao

- d&

DECLARAÇÕES
LIQUIDAÇÃO

Desterro, 14 ele Maio de 1890 .

Faria, Irmão c.a
ULRICH ULRICHSEN.

Cidade deJoinville, Maio ele 1890.

Dia 20 de Maio.

Vapor nadonal RIO PARANií..
Tons.500.

Equip. 50.
Proc. Rio de Janeiro e escalas.

Carga 'varios genel�os.
Consigo V. J. Vilella.

Capar inglez CATHAM .•

Tons.
Equip.24.
Peoc. Rio Granele e escalas.

Carga um volume, couros.
Consigo Silva & Cia.
Hiate nacional TELEPHONE.
Tons. 10.
Equl. 2.
Proc' Tij ucas Gl'ande.
Carga arroz.

Consigo it ordem.
Sahidas

SÁ PINHO.

AO COMMERCIO

Advogado Manoel José ele Olivei

ra:-Rua da Republica,antiga. elo Se

nallo n. 4.

I
Foiretormado, O 1.0

I José Antonio Vinlíaes.
_* ii

COZINHEIROOs o.baixo assignac10s communi
C[W ao commercio que nesta dato.
estabelecerüo nesta capital, sob a

firma, de SHva, Melchiades & C,a,
uma casa commercial de commis- Pessôa habilitada deseja em

Ao ser tiontem desllgado do 25 ba- sões e consignações, com as praças

talhão el'infanteria o cidaclüo capi- nacionaes e cstl'angeirn.s; fazendo pregar-se ,eomo eozinheiro de

tüo José Laureano da Costa, foi pelo parte da mesma sociedade, como so- 1
.

cic1adi1o coronel comma.ndante do 25 cio commanditarlo, o cidadão José lotei, vapor nu caza particular.
uatalhão d 'infantcria elogiado em Antonio Nicolich, de Montevicléo.

ordem do dia, 'pelo procedimento A refe!'ida casa acha-se estabele-I
digno que tove durante o tempo em cida provisoriomente á rua de JO[lO

que servio no referido bata:lh�lÜ, bem Pinto n.)3.
como pelo zêlo, interesse e didica- '_ .

Ç�LO que senipl;;ç demonstrou no CUI1l- Desterro, 1;) de MalO de 1890.-
f

.

" t d
".

d
" In orma-se n'esta tvpOoara-

PI Imen o os seus evel es. I Francisco ela S,ilva Ramos e Oandido .

J

111elchiaàes ele Souza. I phla.

Trabalha em fogão e forno.

Apreseota attestado de sua

eondueta.

ROMANCE

PlLliiAm

x

se como para mostrar o raio de cir-

culo que ntVJ pocllani transpor; e

tanto bastava para que elles recuas

sem logo.

(66) . Sempre alerta acompanhoti os inci- I vação, ma", sêde <:le vingança somen- lhia á casa nas horas de refeiç[Lo; de

dentes da sce118.: si os seus adversa- te. Queria antes de mOrTer, mata!' pois só para ceiar e dormir. Os fruc

rios faziam o menor movimento para mais um, todos si podesse, de seus tos silve;>tres lhe sabiam melhor

atacaI-o, o compasso da perna abria- vis assassinos. do que a broa, que o pranto amar-

VapQrnacional RIO PARANií..
Dest. Rio Grande e escalas.

Carga arroz e bo.nanas.

Vapor inglez CI'IATAM.
Dest. Rio de Janeiro.

Carga varias generoso
Dia 21

As minas de prata
Que fazia entretanto Elvira?

-

gava; .

M'
. .

t
.

I
Quando voltava do mato, já lus-

arrIa e revIvIa para ornar a
, _

.

,co-lusco era raro que ni:LO trouxes-
morrer de mJl mortes, que lhe dava

I
' . .

'

1 t' C 'l' se, escondido no selO da caUllsa, al-
a crue angus la. 0111 o ouvle o a es-

.

Mal CllristoY�LO declarou ter per- t b ' 'd
'

t d ffl· gum Illnho de ave, uma fructa ou

cu a, a sorvI a em o a sua a .IC-

dic10 a bolsa o capitüo de mato pl'e- - '11 d 'd
. ·tl

bonitos passarinhos que dividia en-
" çi:LO, aJoe la a aos pes o crUCI xo,

seI�tindo o. desfec.ho to:nou a su� �,)O-I
queria orar e nüo podia. A alma ia-

tre o seu collaço e uma menina do

slçao de ataq ue, ma� dessa veu o se de Deus ao triste amante. lagar, tllha do visinho. Eri10 esses

cOl'rupio avançando rechaçou os
dous entes seus carinhos e sua mai-

cinco bandidos p:u'a os l:;tdos, e ap-
' XI 01' consolação.

Forque o'irmão Bernardo não aca- proximou-se do fosso no momento A's vezes e bem frequentes, que a

b d d -,
Corno se achou o capitão de Mato

ou o somno a ma rugaQ.a., em que Anselmo lcv:wa o arcabuz á ta-o
madrasta o castigava barbaramente

a ponto de socco1'rer seu col-

Os cinco desconhecidos obeclecen- face.
sem al'l'ancar-lhe um gemido dos la-

I
laço.

do a ordem elo cheCe tinham corrido De um revez de pé, o célpitão de bios cerrados ou uma lagrima dos

sus a João Fogaça para seguraI-o; mato atirou com o salteador no fun- Em vida do pai de Christvvão, mo- olhos seccos, era no seio de sua ca-

mas o capitão de mato, sempre im- do do vallado. Ja os outJ'os porém ['ava nas terras de seu engenho marada de infancia
_
que a victima

'passiveI interiçou a perna esquerda, estavam cam elle, e o impediam GCl1'cia, um roceiro pobre, casado desafogava o coração. Mariq-uinhas

e levantando a direita lwrisontal- pela necessidaue da defesa de em segÚndas nupcias. chorava tambem; pranto copioso.

mente, girou sobre si lllesmo com tentar o salto difticil sinl'LO impossi- Sua primeira mulher, que servira vertia dos olhos de ambos. Então o

velocidade incrivel. Por onde pas- vel do largo fosso. de ama á Christovüo, deixára um fi- me'nino arrependia-se da magoa que

sou o duplice eorropio do varapáo ChrlstovüO estava prestes a S1:1C- lho de sete annos, feio menino des- causara á sua amiga, e inventava

e de enorme tamanco fenado, si clIIllbir, sob as espadas que ameaça- engraçado sim, mas de excellente algum folguedo para alegraI-a.

encontr'ou braço estroncou, si bo.teu' vam de novo, depois da cUl'ta tre- indole. A madrasta foi má para o De lastim:ll1do-se que estavam,

em cabeça rachou. goa. Cançado da heroica defesa, enteado, como sempre succede, e logo
-

começavam ele rir e folgar.

Do vapM LAGUNA �o sul: -Ainda faltam seis pal'a a mirlha perdida já toda esperança, se atira- escorraçou a pobre criança. Abençoadas lagrimas da infancia,

Martinho Casedas e sua senhora, conta! disse o capitüo de mato con- 1'a eom raiva e desespero sobre os O menino fugia de casa para evi- doce limpha que 8mana o, coração,

Emilia yentura" Locidonio Machado tando os adversal'Íos collocados em o.ggl'essores. Mas um cahiu sob o fio tal' os máos tratos, e escondia-se emquanto puro e virgem, como lim-

e uma Irmã" J0<10 Bento ele Aqu1l10, I . , ,

Padre Gans, Francisco Salentim, respeItosa dlstancla e bem maltrata- de sua espada; porém restavam trez, na proxima capoeira. Ahi passava pidos ocvalhos da manhã da vida!

Joüo Casedas, Joaquim Dias da Cu- dos do primeiro ataque. e por cumulo de infelicidade acaba- o dla entretido em ver as formigas Nl'Lo conhecessem os olhos que as

nha, Alexandre Dlas ela Cunha, Anto- 1
'

João Fogaça ruminava :nos meios 'Ia c e receoer na curva um golpe, carreando a arêa do buraco, em ar- v<:':I'tem, aquelle outro pranto amar-

uio Machado gosa, JO[tO de Cal'valho

Brigido, C!ldstiano Bernarett, Jesui- de soccorrer Christovüo, quando as que o forçára a ajoelhar. Nessa si- mar arapuca ás rolas e sabias, ou gurado, que sangra mais tarde da

na Rita e uma irmt�, Thomasia Do- cousas tomaram melhor aspecto tuaçlLO extrema o que sostinha ain- trepar nas arvores para dar caça alma ulcerada!

o dia 24 o

I
mencin.na da Conceição, Frederico
Ball e Fredico Hartman.

com o olferecimento das elez moedas. da nrw era já o instincto da canse aqs ninhos. A principio ainda reco- Veio a adolescencia.

POR

Entradas
J. de Alencar

Va],Jornacional LAGUNA.
Tons.150.

Equip.20.
Proc. Laguna.
Carga varias generoso
Consig. V. J. Vilella.
Lancha nacional LAURA.
Tons. 10.
Equip.2.
Proc. ltajahy..
Carga lastl'o de al'eio..

Consigo á ordem.
Lanchi:1o mtdonal UNIÃO.

Tons.8.
Equip.2.
PI·OC. Itajally.
Carga madeira.
Consig'. á ordem.

Sahielas

20 VOLUniE

Hiate nadonal TELEPHON:C.
Dcst. Tij U0as Grande em lastro de
8,1'eia.
Lancha nacional LAURA.
Dest. rtajally em lastro de arera..

PASSAGEIROS



._.1
GAZETA DO SUL

LR'P'C ...e
. Y; &I

rrINTAS'
.

ti I
commumca iva, violeta, etc. etc. \
para escrever-r recebida directa i
mente de Pariz.da afamadamar- Ica L. Antoine Fils.

,
VENDE SE

A BRAZILEIRA
RUA DE JOAO PINTO )esquina'

CA,ZA
DE

sell=eiro,
Taboleta n, 3
o abaixo assiguado, parti

cipa ao respeitável publico que
abriu a sua caza de otflcina de
selleiro á rua da Constituição,
antiga rua da, Cadeia, onde

poderão enconLrar um cornple-
to sortimento moderno de col

'Jqões, bahús, selins de monta

ria para homens senhoras e

crianças; serigotes lizos e ]a

vrados e enfeitados com bada

nas e sohre-cin ta de cnuro de

veado e servo, assim Gomo ou'

tros objectos concernentes á

esta cfficina.

Acceita e aprompta qual
quer trabalho á vontade do

fregut'z.
Vinde, vinde freguezes
a esta casa visitar,
achareis algum trabalho

que vos hade agrudar:
srgurunçn e pr'rf'eiçâo
eu vos posso sffiançar.
Guilherme Christiano Lopes

SABAO E VELAS
Grande Fabrica

Material Superior
BÔAS MACHINAS

Pessoal habilitado
DEPOSITO SEMPRE SORTIDO

RUA DO JOÃO PINTO N. 18

& Cd 8 it "'!Ri

na. José eiga
Grande arlnarinllO (lc

VIRGILIO JOSE VILELLA

.DO

espanha+
UNICA CASA ESPECIAL '7Rua da Republiea

desta casa é melhor e mais barato elo que ri'outra
1

�

qual quer.

7
Tuelo

o Proprietário,
JOSÉ GARRIDOYPORTELA

tmrnenso sor timepto chegado directamente da
Eurona.
oraoatas para iodos os gostos.

Graüatas para iodos os feitios.
Graüatas de todas as côres.

orauatas de iodos os preços.

Dl�PO

Em f.'ente {) Alfandega
Está dífflnitivamente exposto e á disposíqão das respeitaveis famílias

d'esta capital e do publico em geral, o variado e moderno sortimento de arti
gos concernentes a este ramo de negocio; recebendo mais pelo ultimo vapor o

-a ! � d
e J' "

t da e cualnuer ex
e

compremento, pouen o aSSIm sansrazer a '0 a e qua quer exigencia que pos-
sa haver da parte de qualquer frcgnez.

I CONSTÃO DO SORTIMENTO OS SEGUINTES ARTIGOS:

I ºhall�s e fichús de lã para senhoras e meninas Grinaldas para noivas
J erseiys » » » 'Luvas de pellica branca para homens e senhoras
Watter-prooffs de feltro para senhoras Luvas fIO ele escossia » » » »

Costumes de feltro para meninos Luvas de algodão » »

Vestidinhos de meia de lã para meninas Chapéus ele sol de alpaca e de sêda.para homens
Chapeus ele cabeça para senhoras - Ultima

I
e senhoras-c- Completo sortimento

i moela Varies artigos de phantasiaparapresentes como
;Chapéus» » » meninas » sejão, costureiras e toucadores

IFitas chamalote e chamalote e setim de todas Castiçaes à Torre Eiffel
as côres e larguras-s-Alta Novidade Replecto sortimento de bijouteria
Rendas brancas ú Torre Eiffel-Alta Novidade Lenços ele sêc1a para pescoço
Rendas de seda de côr »» Profuso sortimento de perfumarias

I Tiras bordadas a 120 a peça . Brinquedos modernos e ele toda a especie
Pongis de sêda com ramagens para vesticlos- Chapeus ele montaria para senhoras
Alta Novidade . Bengallas para homens e meninos

Surahs ele todas as côres Alamares e gregas de vidrilho.pretos e de côres,
Setins » » »» e. preços o que ha de mais moderno
Merinós pretos franceses para vestidos Lindo sortimento ele botões a phantasia para
Luvas brancas ele sêda pretas e de côres para vestidos e palletots de senhoras
senhoras e meninas--Variadíssimo sortimento Ricos estojos de escriptorio para presentes

I
Luvas ele lã bordada para senhoras e homens Roupas brancaspara homens e senhoras e outros

. Leques de gase, de setim, de setineta e de papel artigos que seria fastidioso ennumerarvtudo
i -variado sortimento por preços commoc1os e ao alcance ele qualquer

j Véus�ara noivas 0 viuvas

"

s
bolça.

reve enle a c e ar:

ITO
DE

MA.D'EIR'A

e modas

OE
ANTONIO DE CA STRO GANDRA

N este deposito eucontra-se sempre o ma s esplenrlido sor

timnto de madeir as, pelos preços mais r a zoavcis

Tem lambem um hem montado armazern de seccos e mo

----.?::3>+Ot�-.

Sobretudos modernos para homens, lindos ternos de roupa para meninos, ceroulas de cretone
e meio cretone, capas impermeaveis para viagens, zephires de modernissimos padrões para
vestidos, voils de lã de modernos padrões para vestidos. merinós de todas as côres e superior

.

qualidade.

Preços '('ommodos lhados, onde tem sempre grandes partidas de carne -eccn,
Aprompta-se qualquer, encõmmend'' .kerozene, sabão. farinha de trigo e muitos outros artigos

BREVIDADE "

M LITJloJOSE' VILLELA
'

32 RUA DE JOSE VAIGE 32

Á NEW-YORK LIFE INSURANCE COMPAl\Y

Companhia de seguros de vida, a maior do
mundo no seu genero.

ftge.pte geral DO sul, a- 'BANQU""I<U OS
ctualmente n'esta capital;

b I\.
Dr. B. Cavalcanti, OsSrs. Carl Hcepck & C. a

( No Hotel Brazil ) -

DESTERRO

E' _LL\ CA ADOCOELHO
E�JlFRENTE Á ALI-ANDEGA

Proviu.eia do Rio

DE

cysn.e
Diario de Noticias

llecebemos um importante sortimento de morins nacionaes
fabricados no Rio de -Janeiro, que estamos vendendo pur
preços baratissirnos Seguem se as marcas:

:I�evi§ta IllustI'uda

mi.lio 'ambert

fOrlleCe Ilara as tYD.o!,.rallI1ias Também lemos um C�p1:0a::rlimenb) de algodões na-

li �

,Cionaes.r'ifi-,cadOS
no Rio

cí8_JnneírO'SdPll,UIO
r-

""?".todo O material indispensavel, das melhores
fabricas de Pariz

·H·o ·n· ·aCl� .

. , .

� r,T.:1( ,:' ... _

"

....lfilL.�....... . """'-
. i,

_____6-�_o_t�._----

alE� apel
�lf\CIIINAS
:I O

DIRE8TAMENTE'IU FAfiR[CA

fi GjlZETji DO SUL está aufborisada a receber
q l1alquer eDcommencla.

RIO DE JANEIRO

Jl
.

pretas
Merlnós pretos, francez, ele pura lã, côres firmes, cevado, 560, .OU

800, 1$000, 1$200, 1$400. 1$500, 1$600, 1$800, 2$000, 2$200, 2$400, 2$500
E$OOO, 3$20,9 e 3$500.
Um completo sortimento ele diagonaes, pannos e casemiras

pretas, francezas.

c IComponedores, bolandeiras caixas. escovas, fios etc. ele
"

Tudo pOi' preços bar a ussimos e da melhor qualidade. I Um variadíssimo sortirnonto.

� B. Rua do Commereio 4 RI

madeiras
CARLOS SCHOLZ

(i')
- -

<D
--- l-\.UA JOAO 1 INTo ---

,Madeiras de todas as qualidades.
CAL

TlJOLOS
TELHAS

VIDROS
para todos os tamanhos

PREÇOS RAZOAVEIS

Quereis· não ais ter
dores· de dentes
Usai o "Lillitiv-O tlen!ario"

DE

lVlanoel da Silva Vasconcellos.
Unico preparado até hoje conhecido, que em um minuto faz

i desapparecer completamente a dor, como ° tem attestado mi
lbares de pessoas; não só neste Estado. como no do

Rio de Janeiro, S. Paulo, Minas, etc. etc.

É Agente nestacaclital J. SLIVA VASCONSELLOS.

Rua da Republica D. 6, antiga do SeDado.
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niagollaes-Pannos-Casimiras-lVIerinôs pretos,
Completo sortimento, ultimamente recebido e que

se vendem a preços BARATISSIlVIOS:
SVERO FRANCISCO PEREIRA &, COMP a

eposita de
DE

Carlos Scholz & lrmau
Rua da Lapa

SORTIMENTO
DE

FAZENDAS
CHEGADO ULTIMAMENTE

CLINI(�A BREVEME�rrE
.

(ESQUINÁ DA CONSTITUIÇÃO)
VENDE-SE ou ALUGA-SE para a loja á rua de JOSE VEIGA D. 20

Chitas cretonne em xadrez, ditas chitad(�s a 2. flHOO.
si mples e duhló com matizes Toalhas nacionaes, grandespadrões variados) eov. 320 a 400, 600,700 e 18800
( ditas barradas (sortimento ditas turcas e de linho, di-
lindíssimo 1 co v. 320. versos preços. ,

ditas com ramagem, xadrez Morins nacionaes e eslran
e I stadas, cov. 240 a 230 gr.irús, diversos preços.ditas de diversos padrões Setiuetas, l.ndos padrões di,
covo 160 e 200. versos preços até 200
Colchas de côres a 3$200 I Zcphir liso, largo, & 1604$ e 5$000. '

I
Riscados uacicnaes e estrunChales to de escossia. lisos geiro, de 400 até 120a 1 �500

_ ,A Igodões nacionaes, diversaditos de Ia, ponto de ma- marcas e preços.lha, o té 1$000
�'l inó bl' dCortes de calcas de caserni 11 erm repu ICaJO, e cõr

ra a 3$000.
•

COVo 240.

Ditos, ditos de cssernir a pre- MlljSelinil branca covo 320
la a 3$800.

E outra variedade de arti-COBERTORES BARATISSIMOS gos, inclusive de armarinhoCamisas ponto de meia até 600 que ser ia longo ennumerar.

DE

llOLESTIAS DE
Innocencio José da Costa

OLHOS Campinas, tendo de seguir
brevemente para a Capital Fe
deral, resolveu fazer em sua

loja de fuzendss e armarinho,
'3 rua de José Veiga 2-4 UH)

�rande Baratilho,
li começar do dia 12 dç_.. an
.lante, para o qual chama a

auençao dos consumidores,
Janto desta capital corno do in
ter ior .

As compras de 50$000 para
cima lerão o desconto de 5°/0'

Desterro 9de Abril de 1890.

todos os moüeis indispensaüeis para uma casa

PEITORAL
o dr. Tac qU€S, oculista

esidente na cidade de
Pelotas, no Estado do
Rio Grande do Sul, onde
durante dous annos ex

ercea 4l\ sua especiali
dade, tendo de retirar
se por moti-vos ele saude,
durante o proximo inver
no, para o norte do Bra
zil, de passagem, demo
rar- se-ha parte elo mez
de Maio p. f. n'esta capi
tal.aonde daráconsultas,
prescreverá tratamentos
e praticará as operações
que forem reclamadas
pelas affeções ocualres.
1 O dr. 'I'acques, além de
nonga pratica no Brazil,
eas academias, hospita
Is e clinicas do Rio de
baneiro,Bahiae Pernam
nuco, Já esteve também
ca Europa aonde dedi
nau-se as melhores cli
cicas de Pariz e ulima-'
mente tratou em Pelotas
700 doentes de moles
tias de olhos.

As principaes opera
ções comosejão: es ac

çõem ele catara cta.. ele
belieles,correcçfí o ele
str abismos,iridectomias
etc" são feitas sem do
res alguma com o em

prego ela cocaína.
Consultas todos os

dias, o as 12 ás 4 hOras
da tãrde no hotel Bt a
L:i.

Gratis aos pobres.

-INNOCENClO JOSE' DA COSTA

I CAl\1PINA�. I'-
I

CREr�IE DE CREME
EM LATAS

RECEBIDO DIRECTAMENTE
DA

HOLLANDA
VENDE-SE

A'

"I'
li!

,�' �� ,.' ..I a�I,eira

,I C A T H A R I N E N SE!
XAROPE DE ANGICO COMPOSTO

COM

TOLU' E GUACO
COMPOSIÇio DE RAULIVEIBA

.á.pprooado pela Inspectoria de Hygiene Publica e pre- ,

miado com a medalha de 1" classena exposição
Provincial de 1888

Usado com feliz resultado no Imperial Hospital ele Caridade do
Desterro. Reconhecido efi'icaz no tr�1tan1f'nto das TOSSES, BRONCHI
TES, ROUQUIDÃO,}. STHMA, COQUELUCHE, RESFRIADOS ,PERDA DA
VOZ DEFLUXO e em todas as demais molestias das vias respíratoriasc()nf�rme attestum os seguintes cavalheiros:

Dr. João Francisco Lopes Rodrigues, medico
Dr. Frederico Rolla, medico \

Dr. Duarte Paranhos Schutel, medico
Dr . .Joaquim Pauleta Bastos de Oliveira, juiz de direito
Dr. Felisberto Montenegro, juiz municipal do Desterro
Paelre Manuel Joaquim Alves Soares, vigario do Descerro
, adre Miguel Murno, vígario de S. Miguel
Padre Francisco Pedro ela Cunha, vigario ele S. José
.Tosé Lino Alvares Cabral, negociante
Antonio Freyesleben, industrial
Antonio Alves Ferreira, photographo
Major Jesuíno Antonio ela Silveira
Monoel Geminiano de Gouvêa, negociante
Thomaz Texeira Couto, artista
Pedro David Talimberg, negociante
João Muller, negociante
Deolinela Roza de Jesus
Capitão Mariano Mase
JO�LO Francisco Regis Junior, negociante
Henrique Bergmann, negociante
Francisco Xavier Pacheco, guarda-livrosLidío Martins Barbosa" guarda-livros
Antonio Ramalho da Silva Xavier, negocianteAmphiloquio Nunes Pires, professor
Dulce Baptista de Oliveira
Bernardino José dos Santos machinista
Rodolpho Candido da Nativ: ade, machinista
Domingos José Gonçalves, despachante da Alfandega,

E MAIS 500 ATTESTADOS QUE SERÃO PUBLICADOS
Este preparado em bem pouco tempo adquirio uma reputação

,como nenhum outro congenere, devendo n�LO só aos seus salutares effei
tos, como tambem ao delícadíssimo sabor, e preço ao alcance de todos!

EN! FHENTE Á ALFANDEGA
Francisco Regis & Saldanha

RUA o rs.o PINTO- (esquina)

ESPINHAS I

a cnza da rua João Pmto n. 19.
propria para negocio ou hos
pedari. (Porta larga)
Trata se u'esta typographia

THYMOLINA
DE RAULIVEIRA

Excellente cosmetico approvado e authorisaelo pela inspectoria Geral de aygiene. Elogiado por toda a imprensa elo Rio eleJaneiro.
Preparado inoffensivo e muito usado para curar as Espinhas elo rosto. Rachas dos labias, clestróe completamente as)arelas e quaesquer manchas da pelle.
Suavisa (e refresca a cutis.

RAULINO HORN & OLIVEIRA
UNWOS FABRICANTES E PROPRIETARIOS

A venda em todos os ARMARINHOSe casa de PERFUMARIA

CONFEITARIA E BILHAR

ALUGA-SE
L\ caza na rua da Constitui

ção.iaonde foi a sapataria do
fe llecido Manoel Bit tencut
Trata-se n'sta typographia

Fornecimento pllrél bailes - Janlares-,baptiSlldos_ casa,ment05- Preços commodos e tudo de primeira qua' idade:Empadas frese,as todos os dl�S e todo p qualquer genero pomolhados esc0l!lldo e de magnifica qualidade.
FranciscoO.. Saved�a

F R A S CO •• o 1 500

RU A J O S E A 3 I G A

EncOlitra-se em todas as pharmacias e drogarias da América elo Sul

RAULINO HORN & OLIVEIRA
UNICOS FABRICANTES E PROPRIETARIOS

SANTA CATHARI.NA'" D·ESTERRO

MACfIINAS Pj-iRA BJ1�NElfICIAR CAFÉ
RODAS D'-AGUA

TURBINA

MOINHOS DE fuaÀ

DEBULHADOHES, ETC.

Engenhos ele serra, moendas de

caDDa

SEPAI�j-\_DORES

BRUNH.)ORES; CONDUCTORES
,

Caldeiras mu<1ti,ltlbul�res para queimar bagaço ou cils�a de café, Prensas h�(lraulicHs e bombas de todosy� tamanhos Carneiros �yd�'aulicos Rafa levaqta:- agua, Araqos, Enge
shcs eomplet.,s para farinha , Engenhos completos para beneficiar arroz, Caladores, Fvaporadores a vapor, MachInISmO completo para o lubrico do assucar, Correias de sola e de borra
ehli superiores: Oleo especial para mllcbinas,

,

'

'

-LIDGERWOOD MFG. COl\fP. LIMITED
AUTORISADA POR DECRECTO N. 9.623 DE 7 DE AcrQSTO DE '886RIO DE .JANEII-�O

SOBRADO 95 RUA DO,OUVIDUR 95 SOBRADOIüü DE JANEIRO' 114 e 116 Rua da Saude, SANTOS Rua elo General Camara. S; PAULO Rua do Comme'í'cio 14. NEY-YORK n. 96 Liberty Str�etCA.MPIM..i.S. . Rua Lidegrwood. TAUBAUTÉ. . . Na Praça da ]l;stação. COATRIGE • Escossia. SOERBAIA •. Ja�a, CAIXA DO CORREIO N 171.

, ,MACHINAS A VAPOR

PORTATEIS E fTXAS

ALA �1 BIOU ES

LAVADORES

DESO_4._SOADORES
E

·V.EN'1..-"ILADO.f�ES

DESPOLPADORES


